
84 

інвестицій. Цим шляхом в свій час пішли такі сучасні банки як “Укрсиббанк”, 
“Мегабанк”, який залучив в якості інвестора KfW та ЄБРР . 

Серед перерахованих методів капіталізації банків відсутні методи, які 
передбачають випуск додаткових акцій, вихід на IPO та інші через 
неможливість та недоцільність застосування в сучасних реаліях. 

Таким чином, можна зробити висновок, що серед методів капіталізації 
українських банків сьогодні найбільш актуальними є реінвестування прибутку і 
дивідендна політика, включення до капіталу коштів на умовах субординованого 
боргу, залучення стратегічного інвестора, участь держави у капіталі та злиття і 
поглинання. При виборі методів збільшення власного капіталу керівництву 
банків необхідно вибирати найоптимальніші, при чому доцільно застосовувати 
одразу декілька методів для досягнення найбільш ефективного результату. 
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ЛІЗИНГОВЕ ФІНАНСУВАННЯ В СИСТЕМІ РОЗВИТКУ РЕАЛЬНОГО 
СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ ТА ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ 
Практика розвинутих країн свідчить, що лізинг є особливим фінансовим 

інструментом стабільного оновлення матеріально-технічної бази багатьох 
підприємств. Для України, яка гостро відчуває необхідність переозброєння 
основних фондів в усіх сферах економіки, потреба розвитку ринку лізингових 
послуг є особливо актуальною. Згідно з законодавством України лізинг є 
підприємницькою діяльністю, спрямованою на вкладення власних чи залучених 
фінансових ресурсів, яка полягає в наданні лізингодавцем у користування на 
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визначений строк лізингоотримувачу майна, що є власністю лізингодавця (або 
набувається ним у власність за дорученням і погодженням з 
лізингоодержувачем у відповідного продавця майна) за умови сплати 
лізингоодержувачем періодичних лізингових платежів. 

Фінансовий лізинг володіє значним потенціалом розвитку національної 
економіки завдяки сприянню прискоренню обертання грошей, одночасно 
модернізуючи технології та обладнання. Перешкоди розвитку ринку 
фінансового лізингу в Україні поряд із високою вартістю кредитних ресурсів, 
слабким розвитком ринку фінансових послуг, полягають також у використанні 
фінансового лізингу у тіньових схемах. 

Представники підприємницького сектору зокрема та економічний сектор 
країни взагалі мають змінювати підходи до накопичення власних джерел 
фінансування у сукупності з заходами зниження обсягу тіньової економіки та 
підвищення рівня економічної безпеки. Саме фінансовий лізинг має стати 
перспективним інструментом фінансування технологічної  модернізації 
економіки України й забезпечувати потенціал зміцнення її економічної безпеки.  

Застосування лізингових операцій різноспрямовано впливає на економічну 
безпеку держави. Загалом збільшення їхніх обсягів сприяє реалізації 
національного інтересу у швидкому оновленні засобів виробництва, що у свою 
чергу позитивно впливає на зміцнення макроекономічних, інвестиційних, 
фінансових складових економічної безпеки держави. Таке явище доводить 
необхідність впровадження заходів боротьби з проявами тіньової економіки в 
лізингових операціях, особливо коли йдеться про фінансовий лізинг. 
Лізинговий сегмент має стати пріоритетним інструментом впливу на рівень 
економічної безпеки за умови подолання таких негативних явищ як тіньові 
схеми. Основні можливі напрями активізації та успішного піднесення 
лізингових відносин в Україні відображено на рис.1. 

 Фінансовий лізинг володіє значним потенціалом розвитку національної 
економіки завдяки сприянню прискоренню інвестиційних процесів та 
модернізації виробничої бази та інфраструктури, що формує його позитивний 
вплив на економічну безпеку. Україна знаходиться на початковому етапі 
розвитку ринку лізингу, і низка факторів, що існують на ринку, поки що 
гальмують його розвиток. Обмеженість фінансування галузі в Україні, 
відсутність сучасної сприятливої законодавчої бази та відсутність спеціальних 
податкових стимулів, низька обізнаність підприємців про сучасні інструменти 
фінансування бізнесу є найсильнішими перешкодами для розвитку лізингу в 
країні. Це обмежує підприємства у фінансуванні. Згідно з дослідженням, на 
українському ринку найбільше користуються лізингом дві галузі – транспортна 
та сільське господарство. Найбільший потенціал для проникнення лізингу в 
Україні мають такі нові сегменти економіки, як ІТ, медицина (медичне 
обладнання), дорожнє будівництво, логістика, нерухомість, інфраструктура, 
переробка відходів, альтернативна та відновлювальна енергетика. Водночас на 
сьогодні активізація лізингових послуг на фінансовому ринку України суттєво 
може вплинути на розширення реального сектору економіки та вивести 
вітчизняні підприємства на зовнішній ринок як конкурентоспроможні. 
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Рисунок 1 – Вектори розвитку лізингових відносин в Україні 
 

При дослідженні особливостей розвитку лізингових послуг в Україні та 
країнах Європи доводить, що для лізингових послуг є характерним швидкий 
розвиток під дією податкових та адміністративних пільг та стимулів. Проте 
згодом, зважаючи на зловживання, пов’язані з використанням лізингового 
механізму для отримання знижок та пільг, останні скасовуються. Глобальні 
світові тенденції переміщення капіталу до офшорних юрисдикцій, які 
підсилюються в Україні внутрішніми чинниками, створюють сприятливі умови 
для використання фінансового лізингу в тіньових схемах. 

Визначення обсягу фінансового лізингу, який використовується в тіньових 
схемах, дозволяє оцінювати динаміку цього показника з року в рік, 
прослідковувати тенденції тінізації фінансового лізингу та розробляти механізм 
впливу детінізації фінансового лізингу на економічну безпеку держави, 
виходячи із впливу різних заходів на це явище. Урахування лише тіньових 
послуг фінансового лізингу, недопущення врахування легальних операцій 
фінансового лізингу в обсязі тіньових полягає в тому, що у випадку повернення 
об’єкта лізингу, ця операція відображатиметься як у звітності з капітальних 
інвестицій за рахунок фінансового лізингу, так і обсязі операцій фінансового 
лізингу. Принцип урахування ризиків та загроз економічній безпеці України 
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полягає у введенні в методику коефіцієнта тінізації фінансового лізингу, який 
слугує індикатором наявності загроз інтересам економічної безпеки України. 
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ФІНАНСОВІ СТРАТЕГІЇ В УПРАВЛІННІ РОЗВИТКОМ ТА 

ФІНАНСОВОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВ ПРОМИСЛОВОГО 
СЕКТОРУ 

Фінансова стратегія є потужним інструментом досягнення пріоритетних 
цілей підприємства та його власників. Ступінь ефективності реалізації цієї 
стратегії залежить від правильності її розробки, повноти обліку і оцінки 
чинників, що впливають на підприємство. Це вимагає розкриття суті та змісту 
фінансової стратегії, її функцій, етапів, методів і інструментів, а також 
чинників, що впливають на її формування й розвиток. 

Зміст фінансово-економічної стратегії повністю визначається чинниками 
зовнішнього і внутрішнього середовища підприємства. Ефективна стратегія 
повинна розроблятися на їхній основі, повністю відповідати зовнішньому і 
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